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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

teneinde in de nodige budgetten te voorzien 
voor toegankelijke projecten inzake 
het mentaal welzijn van jongeren

(ingediend door 
mevrouw Natalie Eggermont c.s.)

visant à prévoir les budgets nécessaires 
au financement de projets accessibles visant 

le bien-être psychologique des jeunes

(déposée par 
Mme Natalie Eggermont et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Les mesures prises dans le cadre de la lutte contre 
la pandémie de COVID-19 ont exacerbé l’isolement 
et les troubles psychologiques de nombreux jeunes. 
Largement partagé, ce constat a incité l’autorité fédérale 
à prévoir un budget annuel pour le soutien du bien-être 
psychologique des jeunes et des étudiants.

Prévu pour les années 2023, 2024 et 2025, ce finance-
ment a été mis à la disposition des CPAS de cinq grandes 
villes: Anvers, Bruxelles, Gand, Charleroi et Liège. Il doit 
en outre être approuvé annuellement par arrêté royal. 
Pour l’année 2025, le projet d’arrêté royal y afférent a 
été soumis à l’approbation du conseil des ministres 
du 20 décembre 2024, mais il n’a pas été approuvé par 
le gouvernement en affaires courantes. Par conséquent, 
aucun financement n’a été prévu pour cette année.

Or, l’importance de ce budget ne saurait être sous-
estimée. Les projets qu’il permet de financer répondent à 
un besoin majeur de soins ambulatoires et thérapeutiques 
de qualité et accessibles à tous. Par exemple, l’asso-
ciation gantoise Tejo propose aux jeunes vulnérables 
des séances de thérapie dispensées par un thérapeute 
permanent. Cette association met tout en œuvre pour 
que l’accès à cette aide soit aussi aisé que possible. Elle 
n’a aucune liste d’attente. La thérapie est entièrement 
gratuite, et elle ne nécessite pas la prise de rendez-vous. 
En faisant appel à des bénévoles, l’association Tejo par-
vient à atteindre, avec un budget de 60.000 euros, des 
résultats dont le coût pourrait atteindre 240.000 euros 
dans un cabinet privé.

Depuis le lancement de ce financement, les projets 
soutenus ont permis d’offrir un accompagnement psy-
chologique personnalisé à près de 2000 jeunes. Il s’agit 
principalement de jeunes qui rencontrent des difficultés 
à accéder aux soins de santé mentale dans le circuit 
traditionnel.

La suppression de ces financements impactera direc-
tement les projets visés, dont les porteurs ont organisé 
le fonctionnement en fonction des fonds promis jusqu’à 
la fin de l’année 2025, mais sont aujourd’hui confrontés 
à des difficultés financières et à des incertitudes qui les 
obligent à annuler l’ensemble ou une partie de leurs 
activités. Or, les initiatives visées étaient souvent, pour 
les jeunes concernés, le seul endroit où ils pouvaient se 

TOELICHTING

daMes en Heren,

De maatregelen in de strijd tegen de COVID-19-
pandemie hebben het isolement en de mentale proble-
men van vele jongeren versterkt. Dat is een vaststelling 
die door velen wordt gemaakt. Vanuit deze vaststelling 
werd er vanuit de federale overheid een jaarlijks budget 
vrijgemaakt ter ondersteuning van het psychologisch 
welzijn van jongeren en studenten.

Deze financiering, voorzien voor de jaren 2023, 
2024 en 2025, werd ter beschikking gesteld aan de 
OCMW’s van de volgende vijf grote steden: Antwerpen, 
Brussel, Gent, Charleroi en Luik. Jaarlijks moet de finan-
ciering via een koninklijk besluit worden goedgekeurd. 
Voor het jaar 2025 kwam het ontwerp van koninklijk 
besluit ter stemming op de Ministerraad van 20 decem-
ber 2024. De regering in lopende zaken raakte er niet 
uit. Het gevolg is dat er geen middelen ter beschikking 
zijn gesteld voor dit jaar.

Het belang van deze subsidies is moeilijk te overschat-
ten. De projecten bieden een antwoord op een hoge 
nood aan laagdrempelige, kwalitatieve, ambulante en 
therapeutische hulpverlening. Het Gentse Tejo bijvoor-
beeld biedt kwetsbare jongeren therapiesessies aan bij 
een vaste therapeut. Tejo stelt alles in het werk om de 
toegang tot hulp zo toegankelijk mogelijk te maken. Er 
zijn geen wachtlijsten, de therapie is volledig gratis en 
een afspraak maken is niet nodig. Tejo werkt met vrij-
willigers waardoor zij met een budget van 60.000 euro 
verwezenlijken wat in privépraktijken tot 240.000 euro 
zou kosten.

Sinds de opstart van de subsidies hebben de projecten 
psychologische ondersteuning op maat hulp geboden 
aan zo’n 2000 jongeren. Het betreft hierbij voornamelijk 
jongeren die moeilijk toegang vinden tot de reguliere 
geestelijke gezondheidszorg.

Het schrappen van de subsidies heeft directe gevol-
gen voor de projecten. Zij stemden hun werking af op 
de toegezegde middelen tot eind 2025, maar worden nu 
geconfronteerd met financiële problemen en onzeker-
heid, waardoor ze hun activiteiten volledig of gedeeltelijk 
moeten schrappen. Voor de betrokken jongeren vormden 
de getroffen projecten vaak de enige plek waar zij bege-
leiding en vertrouwen vonden. Door de continuïteit van 
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sentir guidés et reprendre confiance en eux. La mise en 
péril de la pérennité de ces initiatives menace la santé 
mentale des jeunes vulnérables.

Dans une lettre ouverte, plus de 2500 chercheurs et 
enseignants ont exprimé leur indignation face à cette 
décision.1 L’administration communale d’Anvers, où 
neuf projets subventionnés étaient en cours, a égale-
ment envoyé une lettre au cabinet de l’ancienne mi-
nistre Karine Lalieux à la suite de cette suppression.2 
Mme Els van Doesburg, échevine des Affaires sociales, 
dénonce les répercussions de cette décision sur les 
jeunes en difficulté et sur les bonnes relations entre 
les partenaires visés. Le conseil municipal de Gand 
demande également au gouvernement fédéral de don-
ner un suivi durable aux fonds fédéraux consacrés au 
bien-être mental des jeunes vulnérables.3

Nous insistons sur la plus-value sociétale significative 
de ce financement. Le budget annuel de 3 millions d’euros 
génère non seulement un bénéfice individuel en matière 
de santé pour certains jeunes vulnérables, mais a éga-
lement des bénéfices à long terme pour la société. En 
effet, un soutien rapide et adapté réduit notamment les 
risques de décrochage scolaire, de troubles psycholo-
giques de longue durée et de comportements criminels.

Cette plus-value sociétale est également rentable 
sur le plan économique. Une étude réalisée par Ashoka 
& McKinsey a évalué l’impact financier du projet de 
l’ASBL Touché visant à aider certains individus à mieux 
gérer leur agressivité et qui a été financé à l’aide de ce 
budget.4 Selon cette étude, chaque euro investi dans 
l’ASBL Touché rapporte 72 euros à la société.

La présente proposition de résolution appelle à réta-
blir le financement de ces projets, car il est essentiel 
d’assurer la continuité de ces initiatives.

1 https://sociaal .net /telex /ondertekenaars -open -brief -federale 
-besparingen/

2 https://www .vrt .be /vrtnws /fr /2025 /01 /15 /le -gouvernement -federal 
-supprime -une -aide -de -3 -millions -deuros -a/

3 https://ebesluitvorming.gent.be/zittingen/25.0128.4097.3607/
besluitenlijst

4 https://vzwtouche .be /pdf /Brochure_FR .compressed .pdf

de initiatieven in gevaar te brengen wordt de geestelijke 
gezondheid van kwetsbare jongeren bedreigd.

In een open brief hebben meer dan 2500 onderzoekers 
en docenten hun verontwaardiging uitgesproken over 
de beslissing.1 Ook het stadsbestuur van Antwerpen, 
waar negen gesubsidieerde projecten actief waren, heeft 
naar aanleiding van de schrapping een brief gestuurd 
naar het kabinet van voormalig minister Lalieux.2 Daarin 
klaagt schepen van Sociale Zaken, Els van Doesburg, 
de impact aan op de kwetsbare jongeren en de goede 
partnerrelaties. Ook de Gentse gemeenteraad roept 
de federale regering op om een duurzaam vervolg te 
geven aan de federale middelen rond mentaal welzijn 
voor kwetsbare jongeren.3

Wij wijzen op de aanzienlijke maatschappelijke 
meerwaarde van de subsidiëring. Het jaarlijkse budget 
van 3 miljoen euro genereert niet alleen individuele 
gezondheidswinst voor kwetsbare jongeren, maar leidt 
ook tot significante maatschappelijke winst op lange 
termijn. Tijdige en passende ondersteuning vermindert 
immers de kans op bijvoorbeeld schooluitval, langdurige 
psychische problemen en crimineel gedrag.

Aan die maatschappelijke meerwaarde is ook een 
economisch rendement gekoppeld. Een studie van 
Ashoka & McKinsey onderzocht de financiële impact van 
vzw Touché, een project dat personen met hun agressie 
leert omgaan en werd gefinancierd met dit budget.4 De 
studie toont dat elke geïnvesteerde euro in Touché de 
samenleving 72 euro oplevert.

Dit voorstel van resolutie roept op om de financiering 
van deze projecten te herstellen. Het is van cruciaal belang 
om de continuïteit van deze initiatieven te waarborgen.

Natalie Eggermont (PVDA-PTB)
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
Ayse Yigiy (PVDA-PTB)
Julien Ribaudo (PVDA-PTB)
Peter Mertens (PVDA-PTB)
Nabil Boukili (PVDA-PTB)
Nadia Moscufo (PVDA-PTB)

1 https://sociaal .net /telex /ondertekenaars -open -brief -federale 
-besparingen/

2 https://www .vrt .be /vrtnws /nl /2025 /01 /10 /mentaal -welzijn -jongeren 
-subsidie -federale -overheid -psychologisc/

3 https://ebesluitvorming.gent.be/zittingen/25.0128.4097.3607/
besluitenlijst

4 https://vzwtouche .be /pdf /Touch%C3%A9.pdf
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. considérant qu’il est nécessaire de porter une 
attention particulière à la prévention des problèmes de 
santé mentale chez les jeunes;

B. vu l’accès restreint à des soins de santé mentale 
adaptés aux jeunes vulnérables en raison du coût et 
des listes d’attente dans les établissements de soins 
de santé mentale traditionnels;

C. vu l’impact de la suppression du financement tant 
sur les projets affectés que sur les jeunes qui étaient 
pris en charge dans le cadre de ceux-ci;

D. considérant que le financement annuel de 3 mil-
lions d’euros n’affecte que légèrement le budget de 
l’État, mais qu’il contribue de manière significative au 
bien-être mental des jeunes et qu’il génère des écono-
mies pour la société;

E. vu l’opposition de l’administration communale 
d’Anvers et de Gand;

F. vu la lettre ouverte signée par 2500 enseignants 
et chercheurs;

deMande au gouverneMent fédéraL:

1. de prévoir cette année un budget de 3 millions pour 
le projet “Zoom 18/25”, destiné à promouvoir le bien-être 
psychologique des jeunes dans cinq grandes villes;

2. de répartir le budget prévu entre les centres publics 
d’action sociale des cinq grandes villes, à savoir celles qui 
comptaient plus de 150.000 habitants au 1er janvier 2022:

2.1. Anvers, CPAS 11002: 434.755 euros;

2.2. Bruxelles, CPAS 21004: 719.509 euros;

2.3. Gand, CPAS 44021: 424.766 euros;

2.4. Charleroi, CPAS 52011: 596.496 euros;

2.5. Liège, CPAS 62063: 824.474 euros;

3. d’affecter le budget prévu au jeune de moins 
de 25 ans et à l’étudiant, tels que définis par la loi 
du 26 mai 2002 concernant le droit à l’intégration sociale, 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. overwegende dat het noodzakelijk is dat er bijzon-
dere aandacht wordt gegeven aan jongeren voor wat de 
preventie van mentale problemen betreft;

B. gelet op de beperkte toegankelijkheid van aan-
gepaste geestelijke gezondheidszorg voor kwetsbare 
jongeren door de kostprijs en de wachtlijsten in de 
reguliere geestelijke gezondheidszorg;

C. gelet op de impact van de schrapping van de sub-
sidies op zowel de getroffen projecten als de jongeren 
die daar in behandeling waren;

D. gelet op het feit dat de jaarlijkse subsidies van 3 mil-
joen euro slechts een beperkte impact hebben op de 
rijksbegroting, maar evenwel een grote impact hebben 
op het mentaal welzijn van jongeren en een maatschap-
pelijke kostenbesparing opleveren;

E. gelet op het verzet vanuit het Antwerpse en Gentse 
stadsbestuur;

F. gelet op de open brief die werd getekend door 
2500 docenten en onderzoekers;

verzoeKt de federaLe regering:

1. dit jaar in een budget van 3 miljoen euro te voor-
zien voor het project “Zoom 18/25” dat gericht is op de 
bevordering van het psychologisch welzijn van jongeren 
in vijf grote steden;

2. het voorziene budget als volgt te verdelen onder de 
Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn van de 
vijf grote steden die met name op 1 januari 2022 meer 
dan 150.000 inwoners tellen:

2.1. Antwerpen, OCMW 11002: 434.755 euro;

2.2. Brussel, OCMW 21004: 719.509 euro;

2.3. Gent, OCMW 44021: 424.766 euro;

2.4. Chaleroi, OCMW 52011: 596.496 euro;

2.5. Luik, OCMW 62063: 824.474 euro;

3. het voorziene budget te richten op de jongeren 
onder de 25 jaar en de studenten, zoals gedefinieerd 
door de wet van 26 mei 2002 betreffende het recht op 
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qui fait usage des services publics relevant des missions 
du centre, sous quelle que forme que ce soit;

4. de charger les CPAS d’utiliser le budget alloué pour 
promouvoir le bien-être psychologique des jeunes, tant 
par un soutien psychologique que par le développement 
d’initiatives collectives visant à rompre l’isolement et, 
plus particulièrement, de l’affecter à:

4.1. des actions et projets visant à organiser un sou-
tien psychologique ou à rompre l’isolement social des 
usagers;

4.2. des partenariats avec des organisations en vue de 
la mise en œuvre du soutien psychologique des usagers;

4.3. des prestations de tiers en matière de soutien 
psychologique (sur une base individuelle ou collective) 
pour les usagers;

4.4. des campagnes visant à promouvoir les actions et 
projets des CPAS en matière de soutien psychologique;

4.5. des programmes de formation pour les assistants 
sociaux des CPAS en matière de soutien psychologique 
des jeunes.

28 janvier 2025

maatschappelijke integratie, die gebruikmaken van om 
het even welke vorm van de openbare dienstverlening 
behorend tot de opdrachten van het centrum;

4. de OCMW’s de opdracht te geven het toegekende 
budget in te zetten om het psychologisch welzijn van 
de jongeren te bevorderen zowel door het bieden van 
psychologische ondersteuning als door het uitwerken 
van collectieve initiatieven, gericht op het doorbreken 
van het isolement en, meer specifiek, de toelage te 
gebruiken voor:

4.1. acties en projecten om psychologische onder-
steuning te organiseren of om het sociaal isolement van 
de gebruikers te doorbreken;

4.2. partnerschappen met organisaties met het oog op 
de verwezenlijking van de psychologische ondersteuning 
van de gebruikers;

4.3. prestaties van derden inzake psychologische 
ondersteuning (op individuele of collectieve basis) voor 
de gebruikers;

4.4. campagnes om de acties en projecten van de 
OCMW’s inzake psychologische ondersteuning bekend 
te maken;

4.5. opleidingsprogramma’s voor de maatschappelijk 
werkers van de OCMW’s inzake de psychologische 
ondersteuning van jongeren.

28 januari 2025

Natalie Eggermont (PVDA-PTB)
Sofie Merckx (PVDA-PTB)
Ayse Yigiy (PVDA-PTB)
Julien Ribaudo (PVDA-PTB)
Peter Mertens (PVDA-PTB)
Nabil Boukili (PVDA-PTB)
Nadia Moscufo (PVDA-PTB)
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